

是谁复制了我的婚礼？

首例侵犯婚庆设计效果图案审结

本报讯(晚报记者 晓城)派派公司设计并进行著作权登记的婚礼效果图《庄严之境》，被小寒和小丽布置在另一场婚礼上，于是派派公司诉至法院，认为小寒、小丽侵犯了其作品《庄严之境》的著作权。近日，新吴法院开庭审理了此案。

新郎小孙为给新娘小蒋一场刻骨铭心的婚礼，特意找来派派公司进行婚礼设计。经过精心策划及复杂布景，派派公司给这对新人设计的婚礼现场绚烂唯美，处处透露着庄严圣洁之意，现场效果令人感叹。派派公司将这场婚礼效果图取名《庄严之境》，进行了著作权登记。

婚礼结束后不久，新娘小蒋突然在微信朋友圈中发现另一婚礼现场和自己的婚礼相似：“我的婚礼不是为我量身打造的吗，怎么别人的婚礼还能和我的婚礼一模一样呢？”她随即联系了派派公司。

据了解，后续这场相似如“孪生兄弟”般的婚礼竟是由当时参与小蒋婚礼布景的小寒、小丽所筹办。于是派派公司将小寒和小丽告了，控诉其侵犯了作品《庄严之境》的著作权。

案件审理中，双方争议很大。小寒和小丽完全不认同派派公司的主

张：小蒋的婚礼布景也是参考的网上方案，怎么就成了派派公司独创的作品呢？后续那场婚礼确实是应新人要求参考了小蒋的婚礼现场，但也是在考虑新人的实际需要和酒店环境的基础上自行设计的，而且这个行业就这么大，大家租用的道具也差不多，但现场摆放完全不同，所以不构成抄袭。

该案主审法官、新吴区法院知识产权庭庭长许超对现场照片、效果图等证据材料进行了仔细分析对比，认为派派公司拥有《庄严之境》著作权，小寒、小丽的行为已侵权。

许超介绍，《庄严之境》由四幅婚礼场地的效果图合图，通过对展板、花艺、背景、灯光、大厅顶部的组合，展示了婚礼现场的效果，构成著作权法意义上的作品。现无证据证明该作品不是由派派公司独创完成，且公司负责人已将《庄严之境》著作权登记在公司名下，应认为派派公司为作品著作权人。通过对比，除因酒店不同导致场地、环境等不同外，就现场布景整体本身而言，两个婚礼存在实质性相似。小寒和小丽参与了《庄严之境》现场执行，接触过场景效果图，两人也在朋友圈宣称其“高度还原”了派派公司设



计的婚礼大厅，应认定侵犯了派派公司对《庄严之境》的著作权。

许超提醒，中小型企业通过创新创造出满足消费者需求的产品时，还应知道利用知识产权来保护商业

资产，从而不断成长。该案系无锡市首例侵犯婚庆设计效果图的案例，将通过对此类案件的探索，引导婚庆服务行业在开拓市场、开展经营的过程中，自主创新、尊重原创。

家暴还是互殴？听听法官怎么说

本报讯 家暴案件中，有时施暴一方会以“互殴”来辩称，那么此类案件中该如何分辨到底是家暴还是互殴，受害人又该如何保护自己的合法权益呢？近日，新吴法院发布了一起相关案件。

去年，新吴法院旺庄法庭法官顾玫收到一份申请材料，是一名叫张佳的当事人向法院求助。据介绍，张佳和李高是夫妻，去年，在短短四天内，李高两次殴打妻子张佳。经医院诊断，殴打造成张佳左上肾部位、左肩、左食指多处皮肤淤青，闭合型颅脑损伤轻型。

张佳表示，李高疑心很重，常怀疑她和别的男人关系不正常，为此还动手打了她，甚至不允许她出门，忍无可忍的她就从家里搬了出去。即使这样，李高还是会经常到她上班地点附近蹲点。她生怕李

高会做出危险举动，想来想去，来到法院想申请人身保护令。

听了张佳的陈述，核实过张佳提供的结婚证、受伤照片、报警材料、医院诊断及住院材料等材料，顾玫马上通知李高到法庭来。李高到庭后，承认自己确实对张佳动了手，但他认为这并不是家暴，而是互殴。他说张佳曾欺骗自己，加上常出去参加聚会，两人才有这些矛盾，当时张佳也动手打伤了他，不过他并没留下证据。

依据报警记录、就诊记录、照片，能认定张佳与李高共同生活中，双方多次发生矛盾，李高对张佳的身体已造成一定程度的伤害，而李高对自己是否受伤、受伤程度如何则无法提供证据。两次暴力行为的时间间隔较短，呈现出持续性，且产生暴力的原因也是李高希

望张佳“少参加聚会”，系加害人对受害人的控制，而非普通的家庭矛盾。李高还存在跟踪、蹲点的行为，虽然目前并未对张佳造成实际损害，但其行为已造成张佳的心理压迫感。

顾玫介绍，家暴与夫妻打架最关键的区分，要看施暴人的最终目的，是不是希望通过暴力在精神上控制对方，家暴往往会呈现周期性。法官会通过询问、观察以及双方提供的证据综合认定是否存在家庭暴力。因此在综合考虑争执过程中双方的体能和身高等身体状况、伤害情形和严重程度对比的情况后，顾玫认定李高的行为构成家庭暴力，张佳申请人身安全保护令的请求应予支持，裁定禁止李高殴打、威胁张佳；禁止李高骚扰、跟踪张佳；有效期为6个月。（甄泽）

宜兴设立首个知识产权巡回审判庭

本报讯 25日，宜兴法院知识产权巡回审判庭在宜兴经济技术开发区揭牌成立。

宜兴经济技术开发区是由国务院批准设立的国家级经济技术开发区，是江苏省知识产权示范园区，区内汇集集成电路、新能源、生命健康等大批高新技术企业，航空航天、北斗应用等一批未来产业也正加速布局，是宜兴经济发展的生力军。宜兴法院知识产权巡回审判庭的成立，对于满足企业创新创业司法需求，加大对专利技术类知识产权司法保护力度，优化高新企业法治营商环境，服务和保障宜兴太湖湾科创带建设战略部署，都有重要意义。（何小兵）

知识产权案管辖法院再添一家

本报讯 昨天，惠山法院举行知识产权审判庭揭牌仪式。

当天起，惠山法院正式立案受理以下知识产权案件：发生在本辖区内，诉讼标的额在200万元以下的除专利、植物新品种、集成电路布图设计、技术秘密、计算机软件、垄断纠纷案件和涉及驰名商标认定纠纷之外的第一审普通知识产权民事案件，以及相应辖区内的知识产权刑事案件、行政案件。

据悉，惠山法院系无锡地区第5家获得知识产权案件管辖权的基层法院。此次惠山法院新设知识产权审判庭，对全区推动实施创新驱动发展战略，打造惠山知识产权保护发展新高地具有十分重要的现实意义和推动作用。（甄泽）

专偷综合体及地铁站周边自行车 三个蠢贼终落网

本报讯 昨从惠山开发区派出所获悉，民警通过调查抓获三名嫌疑人，破获了近期发生在辖区的多起自行车失窃案件。

14日晚上，市民小张下班回家，出堰桥地铁站后发现早上停放在停车场的自行车不翼而飞了。他告诉民警，被偷的品牌自行车当初是花几千元买的。民警接到报案后展开调查，通过事发地附近的监控发现有两名男子鬼鬼祟祟在附近徘徊，后来他们推走的一辆自

行车，与小张反映的车辆相似。民警一路追踪，不久锁定了嫌疑人刘某某与何某。18日民警将两人抓获，通过调查又发现前一天晚上他们还叫来一人合伙偷车。随后民警查出了这名“小伙伴”的身份，将嫌疑人向某某抓获。

据调查，三名嫌疑人均均为00后，既不读书也不正经打工，整日混迹在社会上。何某以前手脚就不干净，最近没了“零用钱”，便和朋友刘某某合计，盯上了停放在商

业综合体以及地铁站等周边的自行车，而且专门“留意”品牌自行车。从本月上旬到被抓，两人多次窜至惠山区、经开区、梁溪区等地，采用撬锁的方式盗窃自行车20多辆，其中与向某某合伙的那次一晚上盗窃了9辆。销赃得来的钱，被嫌疑人去酒吧等休闲娱乐场所消费挥霍。

三名嫌疑人已被刑事拘留，案件在进一步办理中。

（小任）